



Ausschreibung Host City Song Luzern

Ausgangslage

Luzern ist Host City der UEFA Women's EURO 2025 und Austragungsort von drei Gruppenspielen am 5., 8. und 12. Juli 2025. Stadt und Kanton möchten mit unterschiedlichen Massnahmen die Chance nutzen, den Mädchen- und Frauenfussball im Kanton Luzern sowie den Standort Luzern nachhaltig zu fördern. Die Musik ist seit vielen Jahren eng mit dem Sport und Sportveranstaltungen verknüpft und ist ein geeignetes Mittel, um einerseits den Sportanlass bzw. den Frauensport und andererseits lokale Künstlerinnen bzw. Künstler zu fördern. Deshalb schreibt die Host City Luzern – Stadt Luzern und Kanton Luzern – einen Song aus.

Ziel

Die Host City Luzern sucht einen Frauen-Fussball-Song, der folgende Zwecke erfüllt:

- Stimmung und Atmosphäre: Der Song trägt dazu bei, die Begeisterung und die festliche Atmosphäre rund um die Spiele in Luzern und den Frauenfussball zu verstärken. Er soll die lokale Bevölkerung, Fans und Fussballbegeisterte in Stimmung bringen und ein Gefühl der Gemeinschaft schaffen.
- **Identifikation und Erinnerung:** Der Song soll eine starke emotionale Verbindung zum Grossanlass in Luzern und weiblichen Spitzensport schaffen. Er soll auch über den Anlass hinaus positive Erinnerungen an das Gesamterlebnis in Luzern wecken.
- **Promotion und Frauenfussball:** Der Song wird im Vorfeld der Spiele in Luzern und während des Turniers durch die Host City Luzern als musikalisches Erkennungsmerkmal und für Promotionen verwendet. Er soll bereits im Vorfeld das lokale Gemeinschaftsgefühl stärken und auch über den Anlass hinaus für den weiblichen Sport sensibilisieren.
- **Kulturelle Repräsentation:** Der Song soll von Musikerinnen und oder Musikern aus der Region Zentralschweiz kommen und darf lokale Eigenheiten sowie kulturelle Aspekte der Zentralschweiz enthalten.
- **Förderung lokaler Musikerinnen und Musiker:** Mit dem Host City Luzern Song sollen Musikerinnen und/oder Musiker aus der Zentralschweiz gefördert werden, indem ihre Sichtbarkeit und Bekanntheit erhöht wird.

Teilnahmebedingungen

Künstlerinnen und Künstler aus der Zentralschweiz sind eingeladen, einen Popsong von mindestens 2:30 bis maximal 4:00 Minuten für die Host City Luzern im Zusammenhang mit den in Luzern stattfindenden Spielen der Frauen-Fussball-Europameisterschaft 2025 und dem damit verbundenen Ziel der Frauensportförderung zu komponieren. Die Eingabe erfolgt mittels Demotrack (mp3) und einem kurzen Motivationsschreiben von maximal einer Seite sowie der vollständigen Kontaktangabe (Name, Adresse, E-Mail, Telefon) bis spätestens 8. November 2024 an weuro@stadtluzern.ch. Der Vergabeentscheid erfolgt im Dezember 2024. Der Entscheid und Song werden im März 2025 – rund um die letzten 100 Tage vor Turnierstart – veröffentlicht.

Die Künstlerinnen und Künstler sind dafür verantwortlich, dass sie nur einen Song einreichen, an dem Sie die vollständigen Rechte besitzen und der noch nicht über ein Label oder eine Plattenfirma veröffentlicht wurde. Cover-Songs sind nicht zulässig. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.

Die Aufwendungen der Künstlerinnen und Künstler für die Entwicklung bzw. Komposition des Songs, die Bewerbungsunterlagen und Demo-Aufnahmen gehen zu ihren Lasten. Die Host City Luzern übernimmt das Aufnahmehonorar (3 Stunden gemäss Tarifordnung SMV), die Organisation und Kosten für die Produktion des ausgewählten Songs in einem Studio und die Organisation, das Drehbuch und die Produktion eines dazugehörigen Musikvideos (zirka 4 Stunden gemäss Tarifordnung SMV). Sie bewirbt den Song ab der Veröffentlichung im Rahmen ihrer Möglichkeiten. Der Gewinnerin bzw. dem Gewinner werden in Absprache Auftritte im Rahmen von Veranstaltungen der Host City Luzern ermöglicht, beispielsweise in der Fanzone auf dem Europaplatz (Honorar gemäss Tarifordnung SMV).

Der Host City Luzern Song und das Video werden durch die Host City Luzern (Stadt Luzern und Kanton Luzern) für Promotionszwecke der Spiele in Luzern sowie den Frauensport auf unterschiedlichsten Kanälen unbegrenzt verwendet und an Veranstaltungen abgespielt. Die Host City darf den Gewinnersong als Host City Luzern Song bezeichnen.

Kontakt

Stadt Luzern
Kultur und Sport
Hirschengraben 17
6002 Luzern
www.kulturundsport.stadtluzern.ch

Leevke Stutz Telefon 041 208 73 99 leevke.stutz@stadtluzern.ch